

A somogyi szentes emberek legtermékenyebb énekszerzője a szőlős-
györki Kenderessy Danyi Péter Pál. Megszámlálhatatlan anyagának csak
egy részét közölhetjük. A legkülönbözőbb alkalmakra irt énekeket, szin-
te összefogta mindazt, amit a korabeli búcsús-istóriások is szerezt-
tek; hatásának fokozására legtöbb kiadványának címe után odairta az
alábbi "jelmondatot": Isten kegyelméből közli a Szent kegyhelyek
látogatója, Lurdi lelki zarándoklat bucsu vezetője, Római nemzetkö-
zi bizottmányi tag.

Mennyei Istenes Énekek.

A sok csudákkal tündöklő segesdi boldogságos szüz Mária szentséges
képéhez. Reggeli hálaadó üdvözetek és a szüz Mária szent olvasó-
jának eredetéről.

Isten kegyelméből....stb.

Kenderessy Danyi Péter Pál/Somogy megye, Szőlős-Györök/-ára 4 kr. 8fil
Kéthelyi L. és Társa, Kaposvár.

Első ének.

A boldogs. szüz Mária szentséges képéhez használható minden sz. helyen.
Dallama: Arany színű öltönyt vett az ég magára..

A kik ide elérkeztünk kisasszony napjára,
A segesdi/andocsi/ szüz Mária látogatására,
Gazdagok, szegények, ifjak és öregek,
Szomorodott szívű árvák, kesergő özvegyek,
Azért mondjuk alleluja, üdvözlégy szép szüz Mária,
Segesdi virág, a segesdi kápolnában kinyílt rózsaszínű.

Alleluja vigadjunk, vigen énekeljünk,
Szent hitünknek szárnyain szent. imára keljünk,
Köszöntsük Máriát egek királynéját,
A segesdi kápolna tündöklő csillagát,
Azért..... stb.

Jézus szt. szülötteddel köszöntünk tégedet,
Segesdi szüz Mária tekintsd hiveidet,
Hajtsd hozzánk fejedet,nyisd meg füleidet,
Nézd kegyesen szüz anyánk te bucsus népedet....stb.

Özvegyek, árvák jöjjetek, szüz koszórut kössünk,
A segesdi szüz anyát ezzel ékesítsük,
Menny s föld öröme lelkünknek üdvére,
Tegyük föl szüz Mária szentséges fejére....stb.

Bűneinknek bocsánatát tőled megnyerhessük,
Fátadságunk nem sajnálva hozzád ide jöttünk,
Mennyei nefelejcs, oh, elne felejts,
Segesdi szüz Mária minket szivedbe rejts... stb.

Segesdi szüz Mária alázattal kérünk,
Minden bajt és bánatot távoztass el tőlünk,
Nézs bucsus népedet, tekintsd nemzetünket,
Szemeinkről töröld le kisirt könnyeinket... stb.

Segesdi szüz Mária képed előtt kérünk,
Ne hagyj minket magunkra bármi sorsban élünk,
Angyalok asszonya, világ nagyasszonya,
Szt.háromság egy Isten ékes menyasszonya.... stb.

Segesdi szüz ha eljön éltünk végórája,
Szt.fiaddal állj mellénk haldoklók fáklája,
Vedd lelekünk öledbe, vidd föl az egekbe,
A dicsőült mennyei seregek körébe,
S azért mondjuk alleluja, üdvözlégy szép szüz Mária,
Segesdi virág, a segesdi kápolnában kinyilt rózsa ág. Ammen.

-

Második ének

Szüz Mária köszöntése a hajnali herangszóra.

Dallama: Egykor a kis Názáretben... vagy: Adjon Isten jó éjszakát...

Ha feljön a piros hajnal,
Ezt rebegjük áhitattal,

Zengje velünk a föld és ég,
Jézus Krisztus dicsértessék,
Dicsértessék Jézus neve,
Ugy a földön, kint az égbe.

Álmunkból ha fölédredünk,
E szt. szavakra gerjedünk,
Zengje velünk szegény és dús,
Dicsértessék Jézus Krisztus,
Dicsértessék Jézus neve,
Most és mindörökké, ámmen.

Keresztet vessünk magunkra,
Imádkozzunk buzgólkodva,
Az Istennek hálát adjunk,
Hogy e szép napra virradtunk,
Zengje a ki ma felédredt,
Adjon az Isten jó reggelt,
Zengje gazdag, szegény és dús,
Dicsértessék Jézus Krisztus.

Megzendül a harang nyelve,
Az angyali üdvözletre,
A hajnali haramgszóra,
Fel kel a nép égi szóra,
Ezrek ajkán zeng az ima,
Üdvözlégy szép szüz Mária.

Vigan csendült a kis harang,
Szellők szárnyán fülünkbe hat,
Szívünk hurja megpendülnek,
Égi hangok zengedeznek,
Zengje ég és föld lakója,
Üdvözlégy szép szüz Mária.

Üdvözlégy szép szüz Mária,
Szüzességnek lilioma,
Telve vagy te malaszttal,
S így köszöntött Gábor angyal,
Mi is mondjuk alleluja,
Üdvözlégy szép szüz Mária.

Maga az ur van teveled,
Föl van oldva szüz kebeled,
Anyja lettél teremtnöknek,
Meváltónk megszentelönknek,
S azért mondjuk alleluja,
Üdvözlégy szép szüz Mária.

Asszonyok közt te vagy áldott,
A szt.háromság megáldott,
Áldott a te szüz magzatod,
Méhed gyümölcse Jézusod,
Azért mondjuk.... stb.

Isten anyja mi asszonyunk,
Közbenjárónk mi szózsólónk,
Téged kérünk szent fiadnál,
Anyánk értünk imádkozzál,
Azért..... stb.

Minden koron és mindenütt,
Mig utoló óránk nem üt,
Légy mellettünk erős paizs,
Re kísérj a sirunkba is,
Azért..... stb.

Adjunk hálát az Istennek,
Atya fiu,szt.léleknek,
A teljes sznt.háromságnak,
Vele a szüz Máriának,
Sendje velünk szegény és dus,
Dicsértessék Jézus Krisztus. Ámmen.

Mennyei istenes énekek a bold. szüz Máriához
árvák, özvegyek kegyes édesanyjához.

Isten kegyelméből szerkesztette és kiadta: Kenderessy Danyi Péter Pál
/Somogy megye. Szöllős-Győrök/-3, kiadás.

Kaposvárrott nyomtatott: Hagelman Károlynál 1892-ben.

Első

Szüz Máriához.

Dallam: ismeretes

Mártirok asszonya, egek királynéja,
Fölsóhajtunk hozzád bünösök oltalma,
Fölsóhajtunk hozzád vilád váltságáért,
A Krisztus Jézusnak vérehullásáért.
/stb. 18 versszakkal/

-

Második.

Az özvegyek árvák édesanyjához,
a bold, szüz Máriához.

Dallama: Óh ti leghagyatott özvegyek és árvák...

Szegény süket-némák, sánták, vakok, bénák,
A kiket a balsors rabláncára fűzött,
Akit hideg világ magától elűzött.

Jertek velem együtt a szüz Máriához,
Az Ur Jézus Krisztus szentséges anyjához,
Hisz ti vagytok Jézus igaz imádói,
Szentséges anyjának buzgó tisztelői.

Összetett kezekkel, bánatos szivekkel
Kérjétek Máriát, minket ne hagyjon el,
Mert a szüz Mária nem mostoha anya,
Mennyben földön legjobb édesanya.

Ha test, világ, ördög fenyeget titeket,
Máriát kérjétek, nem hágy benneteket,

Kérjétek özvegyek, árvák édesanyját,
Szomorodott szíve~~k~~ megvigasztalóját.

Reménységünk a szűz Máriában vagyon,
Isten után csak ő szeret minket nagyon,
Mert a szűz Mária senkit meg nem utál,
Ölelő karjai számunkra nyitva áll.

Jertek ide árvák, ki bánatban vagytok,
Ne keserítsen el tántorgó sorsotok,
Éjjel-nappal úgy is sirtok keservesen,
Jertek Máriához, meghallgat kegyesen.

Istenem, mér teremtetted özvegyet és árvát,
Mért vetted el életpárját, atyját, anyját,
Keserves az árvák, özvegyek élete,
Nincs e világon neki becsülete.

Szemeit nem meri senkire se vetni,
Fél az özvegy árva, ki fogják nevetni, ~~Óh, jaj az árváknak, szegény özvegyeknek,~~
Óh, jaj az árvéknak, szegény özvegyeknek,
Nincs a nagy világban menhelyük ezeknek.

Bár akárki jusson árva özvegységre,
Mindig szálka lesz ő a világ szemébe,
Bármilyen jót tegyen is az az özvegy árva,
Az a világ mégis idegen hozzája.

Szegény özvegy árva mások előtt szemét,
Nem is úgy nézik, mintha emberiség nemét,
Lehajtja bus fejét szomozufüz módjára,
A hideg világ gondja mosolyog reája.

Óh, te özvegy árva kegyes tápálója,
Süket, némák, vakok, bénák gyógyítója,
Üritsd ki helyettük a keserű pohárt,
Mit nekünk nyújtott mennyei szent atyánk.

Vigasztald Mária a bus özvegy árvát,
Áld meg Magyarország minden hű polgárát,

Áldó karjaidat terjeszd ki reánk,
Hogy ne jusson árvaságra kedves hazánk.
Legyen hála érte a szentháromságnak,
Egy Isten fűlség örök valóságának,
Ki az özvegy árvák édes jó anyjához,
Ő vezet el minket a Szüz Máriához.

-

Mind a hirversiróknál, mind az énekszerzőknél gyakori jelenség, hogy a kapósabb füzeteket újra nyomatják, vagy más címen adják ki. /ezeknek gyakran anyagi okai voltak a bevételt illetően/. A most közölt füzet címeket csak jelöljük, mivel tartalmuk azonos a fejezetben közölt anyagainkkal: Mennyei istenes énekek az Isten dicsőségére /8 oldal/; Öt igen szép ének a szent kereszthez és a csatka-i szent kuthoz c.

A kegyhelyeknek, szentkutaknak tulajdonított csodák kedvelt témái voltak mindig énekszerzőinknek. Ekként közöljük az alábbi Kenderessy-féle kiadványt.

Az acsuva-i csodaforrás vagy a négy hitetlen bűnhődése.

Igaz történet.

Elbeszéli Schupp Gábor. - Nyom. és kapható Mizsu Ádám nyomdájában Marczali. Utánnnyomás tilos. - E históriát azért is itt tesszük közzé, mert a korabeli neves marczali Mizsur-féle gyorsnyomdában készült. Egyéb csodás és valós történetek többi anyagát külön fejezetben tesszük közzé.

Acsuva községtől egy óra járásra
Biharvármegyében éppen határában,
Erdő közepében, fákkal körülvébe
Jótevő forrás bugyog a környéken.

Messzevidékekről vándorolnak ide,
Messze vidékeknek Istenfélő népe,
Vakok, nyomorékok, s akiknek van hite,
Megfürdik a vízbe s meggyógyul izibe.

E csodaforrásnál történt ez az eset,
Amit e kis könyvben nektek elbeszélék,
Szórol-szóra történt, úgy amint elmondom,
Semmit el nem veszek, semmivel nem toldom.

Hallgassátok meg hát jámbor keresztények,
S okuljatok rajta, hogyha Istent félték.
A hitetéenséggel bünt ha követtek el,
Előbb-utóbb ítélkezik fölötte az Isten.

Biharvármegyének egyik kis részében
Egy gyönyörű kis völgy kellő közepében
Vaskoh község fekszik körülvéve hegygyel,
Jámbor népek lakják, itt-ott van kivétel.

Ilyen kivétel volt Dimitruje Száva,
Detro Juon, Harville Pál és ennek leánya,
Egyik sem volt különb semmivel a másiknál,
Gunyolta a vallást úgy férfi mint leány.

Szegények voltak ők mint az istenadták,
Nem csoda hisz Istent annyiszor megbánták,
A jó egészségnek hírért sem iemrték,
Kiütött őrajtuk megannyi betegség.

Igy voltak ők bizony mindnyájan szegények,
Okulására a jámbor hiveknek;
Ne bántsad a vallást, soh'se bánt az téged,
SŐZ megtisztul véle a gyötrődő lélek.

Azért tanuld meg az jó keresztény hivem,
Hogy az Isten mellett kitartsál te hiven,
Mert csak olyan testben lehet az egészség,
Melyik tisztán érzi ily büntől a lelkét.

Megtisztult lélekkel többre lehet menni,
Mint a gazdagsággal, mely ma már csak semmi,
Mert a tiszta lelküt Isten is szereti
És ahol szükséges bajból kíségeti.

Harville Pál szép hajdon leánya
Segített apjának az Istenkáromlásban,
Nem is volt őrajta az Isten áldása,
Nem kellett senkinek, úgy maradt pártában.

Ő is ugyanugy volt, mint az édes apja,
Minden rossz betegség megfogamzott rajta,
Nem is volt őneki soha nyugodt percze,
Mindig valami baj kinezta, gyötörte.

Lakott szomszédjukbyn egy öreg anyóka,
Jámbor Isten-félő volt az istenadta,
Vallásos dolgoknál sog^{'sem} hiúnyzott ő,
Reggeli misére mindig ő volt elő.

Meghallotta baját Harville lányának,
A mivel nála szükiben soh'se volt tanácsnak,
Gondolkozott kissé s ily tanácsot adott:
"Menjen Acsvára s meggyógul ott legott".

Acsva községben az a csuda forrás,
Gyógyításban felülmul minden ilyen forrást.
Szálljanak magukba, térjenek Istenhez,
És nagy bajukon rögtön segítve lesz.

Harville Pál midőn ezeket hallotta, á
Száját ily kegyetlen szavakra nyitotta:
"Nem megyünk sehova, nem hiszek én sammit,
Hiába is említik az Istennek nevit".

Aki nem létezik, nem segít az rajtunk,
Akár egyik helyről, másakra járhatunk,
Babonaság az mkt e vizről beszélnek,
Nincs annak ereje annyi mint egy légynek".

A falu közepén áll a Klein kocsmája,
Ide járnak este egy kis pálinkára-
Harville Pál, Detro, Dimitruje Száva,
Ott találja őket hajnal pirkedása.

Szelid beszéd nem hallik egynek se ajakán,
Isten káromlásához ért ez mind valahány,
Mostan meg éppen a forrást szapulják,
Annak nagy erejét váltig ócsárolják.

Egyszer az asztaltól Harville felugrott,
És a következő szavakra fakadott:

"Gondoltam én egyet, hallgassatok csak rám,
Elmegyünk Acsuvára, ti is jertek el ám%.

"Hagy szégyenítsem meg én az a nagy csudát,
Olyat teszek melyet még nem látott a világ!"
Beleegyeztek mind a hitetlen Tamások,
Folyt a sok beszéd melyet fül még nem hallott.

Ezerkilenczszázöt Junius havának 3-dik napján
Elindult Harville beteg leányával;
Vel tartott még a két jó barátja,
Isten káromlásban kenyeres pajtása.

Vasárnapi napon értek Acszvára,
Ott van a forrás, melynek csudájára
Messzeföldről járnak nyomorékok, vakok,
És ott meggyógyulnak, hogyha vallásosok.

Nagy zivatar készült Biharmegye felett,
Mik or Harvilleék a forráshoz értek,
De ők nem törődtek az idő járással,
Gunyolták a vellást kegyetlen szavakkal.

Pedig az Ur Isten ítéletet tartott,
Mett az nap a földre nagy zivatart adott;
Villám villámot ért, mennykő mennykővet,
Huzódtak is előle a teremtett lelkek.

Csak a hitetlenek nem félet már tőle,
Hogyha egy-egy mennykő lecsapotta a földre.

Gunyosan nevétek és beszéltek ismét,
Gunyolták, piszkolták a forrás szent vizét.

"Nos Isten hogyha vagy-szólt Harville Pál,
Tégy csodát,e forrásnál meggyógyul-e a lány,
Pedig mig nem látom,nem hiszek én semmit,
Arra meg várhatok az utolsó napig".

Iszonyu mennydörgés volt rá a felelet,
Mitől Harville is egy kicsit megijedt,
Gyerünk egy fa alá-szólt Dimitruje Száva,
Mert ebből iszonyu zivatar lesz máma".

Fa alá huzódtak a zivatar kitört,
Ropogott az égbolt,mennykő mennykőt söpört,
Remegett is a földön minden élőlény,
Nem volt olyan ember kinek ajkán szó kélt.

Csak Harville lánya nyögött és jajgatott,
Az édes apjának ily szavakat mondott:

"Édes apám én kendet arra kérem,
A csoda forrásbol hozzon vizet nékem".

"Mégfürdök én benne,hátha meggyógyulok,
Mert oly beteg vagyok,majd hogy nem meghalok,
Sokan meggyógyultak annak erejétől,
Menjen hát és hozzon a forrás vizéből".

"De bizony a vízben te sohase fürdöl,
Én mondom ezt apád,ki nem fél Istentől,
Ilyen badarságot ne mond többet nekem,
Mert ha még ilyet szólsz,kitagadlak menten".

Harville így támadt beteg leányára,
Nem hogy ő is szállt volna végtére magába,
De alig hogy bevégzé hitetlen mondását,
Irtózatos mennykő szelé ketté a fát.

Kidőlt a fa,maga alá temetve négyüket,
Ott pusztultak el és testük szénnéx lett,
Lelkük pedig leszállt- le mélyen a földbe,
És utolsó napig lesznek örök tűzbe.

Igy bűnhődtek ők hitetlenségükért,
Jámbor hivem, Istent te is arra kérd,
Az utolsó két sor hiányzik a strófából.

A továbbiakba olyan énekek olvashatók Kenderessy D.P.Pál kiadásában, amelyeket részben átvett másoktól, s egyházi népénektárakból, másokat viszont somogyi öreg búcsús-asszonyaink ma is éneklenek Andocsra, Segesden, Sümegen és egyéb jégyhelyeken. A műfaj szempntjából itt sem teszünk mts megkülönböztetéstTmint említettem azt műfaji szacsoportá-sítású fejezetünkben adjuk közre/.

Az áábbi éneket a buzsáki róssafüzér-fejedelem, Kondor Istvánné füzetéből irtuk le:

Mennyei Istenes Énekek,

A teljes Szentháromság imadására és a bold.,szüz Mária tiszteletére.
Isten kegyelméből szerkesztette és kiadja:Kenderessy Danyi Péter Pál.
Szöllős-Györök/Somogy megye/

Első ének

A sok csodákkal tündöklő andocsi Mária szüzanyának képéhez.
Dallam:Jézus Istennek fia, árva lelkeknek anyja...

Üdvözlégy szüzanya, Isten anyja Mária,
Magyarország határában, angyalok társaságában,
Kalocsáról hozzánk Andocsra jöttél,
Téged jöttünk köszönteni andocsi virág,
Jézusomnak szüz szülője, kegyes pátronánk.

Üdvözlégy.....stb.

Bünösöknek szószólója, ügyeink támogatója,
Buzgó könyörgésünk meghallgatója,
Fordítsd reánk szemedet andocsi virág,
Jézusomnak szüz szülője, kegyes pátronánk.

Üdvözlégy..... stb.

Ki Andocsot választottad, kegyelmedbe megtaxrtottad,
Szentséges képedet, hogy itt tiszteljük,
Téged jöttünk köszönteni, oh csak áldott légy,
Andocsi szüz Mária, százszor üdvözlégy.

Üdvözlégy..... stb.

Szüz karodon szt.fiaddal a mi kegyes megváltónkkal,
Andocsi templomba fényben tündöklesz,
Andocsi szép tóssavirág,százszor áldott légy,
Angyaloknak királynéja,százszor üdvözlégy.

Üdvözlégy..... stb.

Özvegy árvák édesanyja,betegnek gyógyítója,
Vakok szemefénye,Jézus szüz anyja,
Szent vagy,szt.vagy,hatalmas vagy andocsi virág,
Isten után téged kérünk,áldást hints reánk.

Üdv.légy..... stb.

Hozzád ide sereglettünk,szt. tiszteletedre jöttünk,
Angyali hangodon,téged köszöntünk,
Ezer sokszor,milliomszor,oh csak áldott légy,
Andocsi szép rózsavirág,Mária üdvözlégy.

Üdv.légy..... stb.

Légy segítsége népednek,kik éretted szivből epednek,
Éltünkben és holtunkban te légy gyámolónk,
Szt,fiaddal,Ur Jézussal jöjj sgélyünkre,
Most és midőn elközelitt életünk vége.

Élőknek irgalmat,holtaknak nyerj nyugalmat,
Légy csüggedők reménye haldoklóknak
Szeme fénye,szenvedő lelkeknek légy enyhítője,
Boldogsáhos szüz Mária,andocsi virág,
Nyerd meg nekünk szent fiadtól égi koronánk,Ámen.

Ezt az éneket abban a fejezetünkbe szántuk első tervünkben, ahol is külön fejezetként írunk a híres somogyi búcsákról, Andocsról és Sümegről; mégis itt tesszük közzé, mert somogyi szentemberünk, Kenderessy írta, ill. közölte. Ez ének típus műfajának szép lírai hangvételi költeménye is egyben. - Az előbbi éneket is az általunk Csodás történeteknek nevezett fejezetünkbe szántuk, s mégis itt közöljük, mert az un.

Peremartonban csodáról más istóriások is irtak, s azok anyagát közöljük
említett csoportosításunkban/pl. Gitzy György és társai énekét/.

Kenneressy Második éneke így hangzik:

Peremartonban megjelent az Isten anyja Mária 1894. május hó 15-én
egy Óskői és egy Peremarton-i fiu gyermekeknek 11-szer.
Dallama: Üdvözlégy olzári szentség, csodálatos szant Istenség...

Peremarton határában angyalok társaságában,
Megjelent a szüz Mária, Kinek Ur Jézus a fia,
Az Isten dicséretére, Árva lelkünk, égi üdvünk öröme.

Zöld mezüben van a trónus, Jöjjön ide szegény és dus,
Jöjjön minden özvegy árva, Tekintsen a csodafára.
Isten anyja, szüz Mária, Tárt karokkal, angyalokkal itten várja,

Jöjjön ide egész világ, Látni fog isteni csodást.
Jöjjön a vak hitetlenség, Kit nem ért a szt. keresztség,
Jöjjön ide látni fogják, Ki előtt meghajol a nagy kereszténység.

Sok rengbéli nemzet^{es}égek, Jertek ifjak és öregek,
Sánták, vakok, süket-némák, Jertek koldusok és bénák,
Jertek szivünk orvosához, Máriához Peremarton csillagához.

Jertek ide keresztények, Kezeteket összetegyétek,
Ég felé emelt szemekkel, Buzgó szivvel, vig lélekkel,
Peremarton határában, Boruljatok a csodafa árnyékába.

Vegyük fel a szent olvasót,, Kössük meg a szüz koszorút,
Ajáljuk szüz Máriának, Édes Jézus szüz anyjának,
Peremarton tündöklő szép Fényben uszó csillagának.

Kinek ég és föld meghajol, Szent nevére földre borul,
Itt megjelent 11-szer, Így köszöntsük százezerszer,
Üdvözlégy szép szüz Mária, Szent olvasó szüz koszu királynéja.

Boldogságos szüz Mária, Mennynek s földnek királynéja,
Magyarország pártfogója, Hiveid oltalmazója,
Légy kérésünk, könyörgésünk, Hü imánk meghallgatója.

Te vagy az ut és az élet, Anyja az örök Igének,
Fordítsd reánk szemeidet, Terjeszd reánk szent kezedet,
Kérünk, vedd pártfogásodba, A te hiv tisztelőidet.

Bár akár mely sorsban élünk, Oh kegyes szüz, állj mellettünk,
Bajjainkban ápolgassál, Karjaiddal támogassál,
Szt, fiaddal, Ur Jéussal, Végóráinkban látogassál. Ammen.

-

Az un. Árvaénekek csoportja helyett ide tettük Denderessy Harmadik énekét, melyet feltehetően ő irt, szerkesztett át.

Harmadik ének

Az özvegyek árvák jó édesanyjához, a boldogs. szüz Máriához.
Dallama: Eredendő bűnnek nagy a gonoszsága, vagy: Mártirok asszonya...

Oh árvák, oh árvák, keserü özvegyek,
Nól tudom, jól tudom, fáj a tiszivetek,
Jól tudom a balsors üldöz banneteket,
Halálíg bubánat tölti sziveteket.

Óh árvák, oh árvák..... stb

A hit hideg világ hozzátok mostoha,
Nem is volt, nem is lesz vigasztokra soha.

Óh árvák.... stb.

Hozzátok világ olyan mint a tövis,
Sebet ejt rajtatok, ha imádkoztok is.

Oh árvák.... stb.

Nincs a nagy világon, nincs becsületetek,
Csurog telt keserü pohárt ürítettetek,
A kegyetlen balsors így bánik veletek.

Szegény özvegy árva bármerre tekintsen,
Nincsen aki földi sorsán könnyebbitsen,
Nem talál sehol sem, ki megvigasztalja,
Társadalom között, ki föl magasztalja.

Ha véletlen eset, kérdi egy jó barát,
Kérdi barátjától, láttál-e már árvát,

Ezt feleli, láttam árvát és özvegyet,
Sorsától az ég és föld ura mentsen meg.

Szegény özvegy árva, busan jár mindenütt,
Mind akinek már a halál órája üt,
Oly szormu, oly bus, mind a szomorufüz,
Benne sok szivtelen ítéletet, gunyt üz.

Ha felkel az özvegy, árva az ágyából,
Felsóhajt az égre, Istenem, Istenem, !
Nincs apám, nincs anyám, nincs nekem hitvesem.

Gyászos temetőbe sir takara őket
Jaj, de itt hagyták az árva özvegyeket.
A mig így tűnődik az özvegy árva,
Magát már a csöndes temetőben látja.

Napkelettől sokszor egész napnyugottig,
Temetőbe sirja ki magát fáradttig,
Kedves halottjának sirjára térdre hull
Sirkeresztre könnye zápor módjára hull.

Leírni nem lehet a nagy szívfájdalmat,
Özvegy, árva sorsát, bánatot ki mondhat,
Ki az özvegy árvát temetőbe látja,
Sirhalomra mikor a virágot plántálja.

Meglátott egy angyalt könyvel a kezében
Oda meg olvassa, ez van írva benne,
Miatyánk Uristen, ki vagy a mennyekben,
Hisz nem özvegy, árva ō ekkor jut eszébe.

Hisz él a mi közös atyánk az egekbe
Él a Jézus Krisztus, égi anyánk mennybe,
A ki mindnyájunknak édes atyja, anyja,
Özvegyet és árvát soha el nem hagyja.

-Kenderessy is felvette külön kiadott füzetébe: MENNYEI ISTENES ÉNEKEK
a menekülő st. család egyiptomi futásáról. c. népéneket, amit itt nem

írunk le két okból is: egyrészt, mert bizonyos, hogy nem ő írta; b. ő egy kézről-kézre járt írás alapján már közöltem - szinte azonos szöveggel - idézett kötetem 332-334. oldalán, s egyébként is több kiadványban is megjelent. Dallammal ellátott változatát a "menekülés-motivum" résznél tesszük közzé. - Ebben a Kenderessy-féle kiadott Második éneket pedig áttettük az un. Árvaénekek csoportjába.

Mennyei Istenes énekek.

A sok csodákkal tündöklő mária-radnai szűz Máriához és a hitetlen ember megtéréséről s annak süket, néma gyermekei meggyógyulásáról szűz Mária szeretetéről. - Dicséértessék Jézus és a szűz Mária, / Zengje velünk minden néma nyelve hurja. - Kenderessy Danyi Péter Pál. Galamb Zoltán, Lengyeltóti nyomd. / ára 4 kr. / . E hosszú címmel ellátott füzet két Mária-éneket most mellőzzük, annál érdekesebb a 8. oldalon közölt / már általunk is publikált, szóhagyomány alapján gyűjtött, im. 352. old. 480. sz. / imádság:

Hasznos imádság szemverés ellen.

Fölült Jézus a merványkőre, arra ment három szűzleány az egyik s, így szóla, oh édes Jézuskám, szebb vagy te a holdvilágnál, a másik azt mondta, oh édes Jézuskám szebb vagy te a ragyogó csillagoknál, a harmadik azt mondta oh édes Jézuskám, szebb vagy te a fényes napnál, arra ment a boldogságos szép szűz Mária s, szóla, milelt kedves fiam Jézuskám, felelé Jézus erre ment három szűzleány a fenti szavakat nékem mondták; Ekkor a szűz anya elment a Jordán folyam szent vizéhez, hozott onnan vizet, Jézust megmozdatta e szt. igéekkel, az én Jézusom nevében minden gyermekről, leányról, asszonyról, emberről távozzon el az igézet ugymind a márványkővön lefolyt Jordán vize. - Háromszor kell mondani: Dicsőség atyának fiunak szt, léleknek nevében, 3 miatyánk 3 üdvözlet, 1 hiszekegy. Ámmen.

Ha mást nem is közölt volna Denderessy ebben a füzetben, akkor is minden dicséretet megérdemel, több oknál fogva is. Egyáltalán, felismerte ájtatos szándékától indítva - szóhagyomány alapján - ezt

az archaikus apokrif imát, s ajánlotta a betegségben szenvedőknek mintegy bajelhárítóként. Természetes, hogy énekesünk nem ismerte a középkori népi imádságokat, s hogy szájhagyományból írta le ezt az imádságot, azt az is bizonyítja, hogy - az egyébként jó strófaszerkesztő Kenderessy - a hallott/ esetleg régi papirról másolt/ szöveget eredeti pont-vessző-értelmezésekkel közölte. A tudományos hitelesség kedvéért azonban röviden szót ejtünk Bornemissa Péter Örgögi kísértetek, vagy Röttenetes utálatosságáról ez megfertéztetett világnak c. kötetéről, / Szerk. Nemeskürty István, 1977. /, melyben megtalálhatja az érdeklődő az áltunk közölt imádságok "eredetijét": Az igézetről/35. old./.

Bővebb magyarázatainkat már olvashatta a kedves olvasó Néi imádságok c. fejezetünkben.

Kenderessyhez hasonlóan mások is közöltek nemes szándékkal - általuk bizonyára nemigen ismerős-hasonló imádságokat, melyeket a "szerző-kiadó" neve alatt bemutatunk.

Visszatérve szállógyörki zarándokunk hatalmas anyagának néhány kiadványának részletére, ismét azt kell mondanunk, hogy jó néhány darabját máshol közlünk, pl. a többféle címen és sokszor közölt WEgykor a kis Názáretben... kezdetű bájos éneket is. Ezt közli még a Mennyei istenes énekek korábbi kiadványában is; ebből a hiányos füzetből azonban mi a Második éneket, a Negyedik éneket/Nyomatott Weisz Lipót könyvnyomdájában, Langyaltóti/.

Második ének.

Esti ének: lefekvés előtt.

Dallama: Dicsérettessék Jézus neve...

Jézusom nagy hatalmában letűn ma a nap,
Bizonytalan, felkel-e még számomra nékem hál nap,
Arra kérlek jó teremtmény, adj jó éjszakát,
Bátorítsd, boldogítsd bus szívem csendes álmát,
Még feljön a piros hajnal, vigyázzon rám
Az őrangyal a jámborokkal, szűz Mária
Égi anyánk a mennyei karokkal.

Ringasson el hő szerelmed édes Istenem,
Járja át szívem s lelkemet a mennyei kegyelem,
Angyalok társaságában szunnyadozhassak,
A menyország örömről vígan álmodozhassak,
Még feljön..... stb.

Csendességben, békességben csak úgy alhatom,
Ha velem vagy én megváltóm, és szerelmes Jézusom,
Tengerek nagy csendessége adj csendességet,
Békességnek szt. királya lehelj rám békességet,
Még feljön..... stb.

Jézus Mária szt. József, szt. őrangyalom,
Őrizzetek ez éjszakán mint a fényes nappalon,
Legyen a menny álmon képe, a táj gondolat,
A mennyország bőveljen rám egy parányi sugarat.
Még feljön..... stb.

Istennek minden szentjei, karok, angyalok,
Krisztus Jézus kitvalói mártírok, konfesszorok,
Szüzek tiszta seregei és ti özvegyek,
Isten előtt az egekben értem könyörögjeteK,
~~Még feljön..... stb.~~ Adjon Isten mindnyájunknak nyugalmas alvást,
Adjon a holnapi napra boldog felvirradást.... stb.

Az atyának és fiuna és szentléleknek,
A teljes szt. háromságban egy örök Istennek,
Kinek szent jelével élek annak nevében,
Immár megyek nyugalomba, itt van a sötét éjjelm
Én teremtem, én megváltóm és megszentelóm,
Én Istenem ez éjszakán legyél a gondviselóm... stb.

Végre ha a temetőbe vetik ágyunkat,
Sirgöröngye lesz a párnánk, ott alusszunk álunkat,
Még fuvatik a riadó föltámadásra,
Állitassunk az ítélő bíró Jézus jobbára,
Ha feljön az örök hajnal, vezessen be az őrangyal
A menyországba, részesítsél Édes Jézus szt. színed látásába. Ammen.

Harmadik ének./Azonos:Az éhen meghalt,lehagott özvegy és három árvájáról szóló énekkel,melynek több változatát közlünk megfelelő fejezetünkben/.

Negyedik ének.

A szüz Máriához,Szombati napra,
Dallama:Jertek vig örömmel szüz Máriához...

Jertek köszöntsük mge e kedves napot,
A melynek hajnala reánk virradott,
Mert a szombat szüz Mária napja,
Boldog ember,aki azt megtartja.

Választott napja ez a kegyelmnek,
Szent örömtől lángol a sziv és lélek,
Mert a szombat..... stb.

E napon mennyei rózsák nyillanak,
Ésa földre égi békét osztanak,
Mert..... stb.

Ezen napnak oly szép a kedvessége,
Gyönyörködik a jó Isten is benne,
Mert..... stb,

E mai napon a szent rózsafüzér
A föld színéről a mennyországbaér,
Mert..... stb.

Szent öröme van ma a mennyországnak,
Kegyelm osztatik a jámboroknak,
Mert a szombat szüz Mária napja,
Boldog ember,aki azt megtartja.

-

Nem nehéz felismerni ez utóbbi énekek népies kontaminációs változatát,átköltését,pl.az utolsó a közismert Szombat Szüz Mária napja, kezdetü ének mintájára formálódott/Eredetijét máshol közlöm/.

Kenderessy Mennyei istenes énekek c.másik füzetének Második ének
A sok csudákkal tündöklő.... stb.éneksorozatából közlünk,majd a
Harmadik énekként az egyik lourdesi éneket/D:Megkötöttük a koszo-
rút...,ill.Megnyilott a mennyország ajtaja énekek dallamára/.

Üdvözlégy szüz Mária menyország szépsége,
Az andocsi nagy templom legfőbb ékessége,
Bus szivünknek vágyálma,fáradtaknak nyugalma,
Sok csudákkal tündöklő andocsi szüzanya.

Üdv.légy szüz Mária oh,te szépek szépe,
Kinek Andocson vagyon drágalátos képe,
Kit buzgón tisztelünk,nagy örömmel szemlélünk,
Sok csudákkal..... stb.

Üdv.légy szüz Mária csodáknak csodája,
Az andocsi templomnak viruló rózsája,
Kit szent József jegyesed,kezeivel készített,
Sok..... stb.

Adv.légy szüz Mária,aki Kalocsáról
Kápolnáddal Andocsra hozatattál egykor,
Angyalok karjain,szent hitünknek szárnyain,
Sok..... stb.

Üdv.légy szüz Mária szegénynek,gazdagnak,
Ki Andocson tündöklesz,ragyogsz a magyarnak,
Anyai kegyed ragyog,fénysugarad rám ragyog,
Sok..... stb.

Óh,mennyei szüz anyám képed előtt kérünk,
Azért jöttünk hozzád,tőled áldást kérünk,
Áldd meg mi családunkat,áldd meg szép országunkat,
Sok..... stb.

Áldd meg minket Mária életünk pályán,
Jobb karoddal Jézussal halálunk óráján,
Segíts kérlek szüz anyám,a mennyekből jőjj hozzám,
Sok csudákkal..... stb.

Harmadik ének A lurdi szüz Máriához.

Dallama: Megnyilott a mennyország...

Lourdesben nagy fényesség támad,
A szívünkre mily nagy öröm szállott,
Külön sziklán a barlangba
Megjelent az Isten anyja,
Szeplőtlen mennynek királynéja.

Nagy ödön volt Lourdes városában,
Massadet hogy sötét barlangjában
Tündökölnek a csillagok, szegénynek, gazdagnak,
Ragyok szeplőtelen mennynek királynéja.

A 14 éves Bernadetta,
Éppen az Urangyalát mondta,
Feltűnt neki a látomás,
Ki így szóla, nem vagyok más,
Szeplőtelen.... stb.

Jer keresztény Lourdes völgyébe,
Égi anyád szentséges ölébe,
Ott a szent szüz vár tereád,
Kegyed, áldást hint miránk,
Szeplőtelen.... stb.

Forrást nyitott minden bűnösnek,
Minden rendü rangu betegeknek,
Hitetlenek megtérének,
A hívőkkel így zengjenek,
Szeplőtelen.... stb.

Égi anyánk képed elé jöttünk,
Buzgó szívvel, lélekkel köszöntünk,
Óh, légy tőlünk üdvözölve,
Mindörökre így köszöntve,
Szeplőtelen.... stb.

Üdvözlég te mennyország szépsége,
Lurdi szűznek setét barlang ékessége,
Élet,édesség határtalan,
Reménység,határtalan csoda szépség,
Szeplőtelen.... stb.

Üdvözlég te egek drága gyöngye,
Benned remél e siralom völgye,
Ó,te igazság,örök élet,
Anyja az örök igének,
Szeplőtelen..... stb.

MENNYEI ISTENES ÉNEKEK.

A sok csudákkal tündöklő segesdi bold.szűz Mária szentséges képéhez.
Isten kegyelméből közli.....KENDERESSY DANYI PÉTER PÁL./Szöllősség./
KÉTHELYI L. és TÁRSA Kaposvár.

Első ének.

A boldogs.szűz Mária szentséges képéhez használható minden szenthelyen
Deklama:Arany színű öltönyt vett az ég magára...

A kik ide elérkeztünk kisasszony napjára,
A segesdi szűz Mária látogatására,
Gazdagok,szegények,ifjak és öregek,
Szomorodott szívű árvák,kesergő özvegyek,
Azért mondjuk alleluja,üdvözlég szép szűz Mária.
Segesdi virág,a segesdi kápolnában kinyílt rózsaság.

Alleluja vigadjunk,vigan énekeljünk,
Szt.hitünknek szárnyain szt.imára keljünk,
Köszöntsük Máriát egek királynéját,
A segesdi kápolna tündöklő csillagát,

Azért..... stb.....nyolc versszakkal,mely több kéziratból,ponyvá-
ról ismert és közölt.E Kisasszonyhoz való könyörgő énekek változa-
taít lásd búcsús énekeink Kisasszony név-és születésnapjára c.fejeze

27

CSODÁK CSODÁJA

Történt 1900.évben
Somogy megyében, "arczali községben.

A kivirágzott koszoru.

Közli:

KENDERESY DANYI PÉTER PÁL
/Somogy megye/ Szöllős-Györök.

Nyomatott Günsberger Zoltánnál Lengyeltótiben.

- - -

A kivirágzott koszoru.

Halgassátok meg a mit elbeszélek,
-Tudom magába száll minden egyes lélek
A hívők ez után még majd jobban hisznek,
A hitetlen is szolgája lesz a hitnek,
Sok csoda történt már,-hiszen jól tudjátok
Bibliába néztek,ott eleget láttok.
Gyógyul a bélpoklos,a vak és a sánta,
Jézus ruháját megérintve,vagy látva;
"elébred a halott, száz meg száz ily eset,
Ami bizony való,mert az mind megesett,
Forrás bugyog egy kis gyönge botcsapásra
Gondoljatok csak így hamar egyre-másra.

Egy ilyen csoda az,amit elmeszélek,
De minek előtte a dologra térek,
Tudjátok meg apró és felnőtt emberek,
Hogy én most igazról beszélek veletek,
Hogy az megtörtént,mint sok más csodás csoda,
Aki el nem hiszi,menjel el hát oda,
Ott meggyőződik és majd imára térdel
Ájtatoskodva az Isten szent nevével.
Igen az megesett s nem is olyan régen,
Mint a pápa mondta-ebben a szent évben.
Melyben a sok ember egymás ellen ronta,
S melyben a puska,kard oly sok vért kionta,
Márczaliban történt,Urnap reggelére,
Mint szokás-koszorut tettek a fejére
Legfőbb keresztfán a kereszt Jézusának,
Dicsőségére a Mindenek Urának,
Azóta bizony már pár hónap elmúlt,
A sok szép koszoru elhervedt,lehullott,

A szél összefujta, eső széjjel verte,
A vihar, forgó szél, végkép elkeverte.

Óh csodák csodája, Jézus keresztfája!
Csak egy-két pillantást vessetek reája
Az egyik keresztfa - keresztuton állott-
Arról a koszoru bizony le nem vállott,
Hanem még sokkal szebb, mint mikor felrakták,
Sokkal szebb, mint mikor feltették, fenhagyták,
Nincs az elhervadva, eső nem bántotta,
A vihar, forgószél ezt le nem rántotta,
A levelek frissek, üdék, zöldek, épek,
Hogy a szívem dobog, ha közelbe lépek,
Nem száradt az el, mint a levágott galyak,
Hanem-mint megmondtam-, hogy igazat valljak,
Mint a tavasz legszebb kihajtó hajtása
-Nem is hiszem, hogy a földön volna mása-
Oly szépen kinőttek a kis rügyek rajta.
Áldott az Ur neve mindannyi kihajta,
De még ez nem elég-hallgassatok ide!
-Ennek az esetnek messze menjen hire-
Mikor koszoruba kötötték csak levél-
-Én Uram Istenem milyen csodát tevé-
Bizony csak levél volt, bimbója sem létszott
A szellő a csupasz levelekkel játszott,
És az Isten ő egy szent Fiának fején,
A kinzó tövis koszorunak a helyén
Bimbó bimbóra tör, növekedik szépen,
Mint az üvegházban a hideg, zord tél~~x~~en,
És-dicsértessék az Ur Jézus szent neve-
Egyszer csak megjelen az első levele~~x~~
A nyiló virágnak s nyilik mint a rózsa,
-Figyelj jó olvasó itten minden szóra-
Igen, ahelyett, hogy hervadása jönne,
Nyilva-nyilik leges-legnagyobb öröme,
De nem ám egy, sem nem kettő vagy három,
Hanem egész csomó, mint viruló nyáron,
Nyiljál csak szép virág keresztfa tetején,
Keresztfa tetején, a tövisnek helyén.

Minek is születik csak hitetlen Tamás,
Aki el nem hiszi, hogy tűz, meg a parázs
Hólyagot nem éget a keze fejére;

Nem hisz,amig ujját a lándzsa helyére
Bele nem mélyeszti!bocsássa meg Isten,
Az ilyen embernek talán lelke sincsen.
Dicsőséges,fényes,kivirágzott kereszt
Ezt érdemeited te?Bizony mondom,nem ezt.
Hallgassatok meg csak!egy ember nem hitte
Hogy igaz,amiket Szentírás emlite;
Nem hitte,hogy az a sok megőrzött csoda
Egytől-egyig igaz,meg is történt volna.
Eljött a kereszthez ugyan~~ez~~ a Tamás
-Én is jelen voltam,s kivülem sok még más-
S képzeljétek csak,azt mondta hogy ez semmi
Ezért nem kell ilyen bucsujárást tenni
Nem akarta hinni,hogy az +sten ujja,
Ki a tengert üzi,a szeleket fujja;
Aki a gonoszat két kezével veri
De a jónak a jót is két kézzel meri.
Hanem iszen magához is tért ám menten,
Én láttam,mert a szememmel őt követtem.
Pipára akart rágyujtani s ezért
Ottan egy embertől egy-két szál gyufát kért.
Fogja az egyiket s kereszt kerítésen
Amar végig rántja annak egyik ~~szálán~~ léccén.
Elkezd a gyufája sisteregve égni
Egyet nagyot puffan s kezére köll nézni!
Hát kezére ugrott a hólyag égett rajta
Ugy,hogy ijedtében nyelvét megharapta.
De még ez mind semmi,még egy gyufát gyujtott,
Hanem erre bizony már egy nagyot ugrott
Mert megint sistergett,puffant és az arcaa
Meg köllöt csak nézni,ott lobogott rajta.
S a harmadik szál is ilyen módon égett
Mire szegény ember keresztre felnézett,
Pipáját eltette,a könnye megeredt
S így szólt:"Uram Isten áldott legyen neved"
Igy jár a ki nem hisz,kinek béna lelke
Bárcsak Isten mindeniknek így felelne.

Eztet akartam én elmondani nektek,
 S meg is hallgattátok, ha Istanben hisztek,
 Régen nem történt már ilyen szent nagy csoda,
 A ki tud nagyobb, mondja meg micsöda,
 Tudom, hogy ilyesmit nem egyhamar lát~~ott~~ot,
 Az Isten ujja ez, ki a letört ágot
 Nem hagyja hervadni, kinyilasztja szépen,
 Mint egykor a vesszőt Áronnak kezében.

-

Ha igaz, a kereszt helyén templom épül,
 Azaz egy kis kápolna a hit jeléül.
 Oda jár majd aki az Istenben hiszen
 Imádkozni, mert hisz Mennybe csak ez viszen.

-

Látjuk, Kenderessy sem tudta magát kivonni a koradivatja istóriás-
 szerzőség elől. A megverselt történetnek valóban volt történet mag-
 va. Ezt az esetet kitűnő énekesünk, búcsúvezetőnk a mindenáron való
 csodára-várás naïv szándékával és hatniakarásával írta meg, igazo-
 lásul a maga őszinte hittevéseinek, s annak reményében, hogy e maga-
 vélt bizonyágtétel mások hitéletére is befolyásoló erővel bír, s
 igazolja e jelenség a ma embere számára is a Krisztus-Isten-jelen-
 valóság csodátmivelő erejét.

Hasonló esetek, valós történetek moralitás szempontjából történő
 meg^{lészével}ének~~ekkel~~ekkel, versekkel, mind a somogyi, mind más tájon élt énekszer-
 zőink, istóriásaink írásaiban találkozunk; ezekből több példányt
 olvashatunk kötetünk külön fejezetében.
 Tudományos/hittudományi/ értékelésükre több oknál fogva nem vállal-
 kozunk, megjegyzéseinket azonban nem hallgatjuk el, különösen azok-
 nál az eseteknél, amelyekkel véleményünk jobbra megegyezik a ku-
 tatás eddigi eredményeivel, valamint a papság mai "modern" állás-
 foglalásával. Különben is kötetünk elsődleges célja a népelet hasz-
 nálta énekek, köszöntők, s egyéb szakrális anyagok közlése/mint már
 azt bevezetőnkben megírtuk/.

Mennyei Istenes énekek,

a boldogságos Szűz Máriához
/Koronás-sugaras Mária ölében tarja koronás halott fiát/.

Oldalt: Egek királynéja szűz Mária
Köny rögj érettünk!

Isten kegyelméből kiadta:
a szent kegyhelyek látogatója? Lousrői lelki zarándoklat bucsuvezetője,
Római nemzetközi bizottmányi tag.

Kenderessy Danyi Péter Dál
/Somogy megye/Szőlősgörök.
Rgyházi jóváhagyással/

Első ének

A hit jutalma vagyis:

szűz Mária olvasója öröken virult.

Dallama: Üdvözlég Szűz Mária, rózsa piros hajnal.

Kedves keresztény hivek jól megfigyeljétek,
Egy csoda történetét tinéktek elzengtek,
Az Ur Jézus Krisztusnak hü katonájáról,
Szól ezen sz. történet egy jámbor juhászról.
Szóll a szent olvasóról s annak hatalamáról,
Öreg Mária-celi szép szűz Máriáról,
Szóll egy jámbor juhászról kedves családjáról.
Es a szent olvasónak dicső hatalamáról.
Stájerország határán egy kis falucskában,
Élt egy juhász jámboruk kilenced magával,
Aki Szűz Máriánk szent tiszteletére,
Szívöl a szent olvasót naponként végezte.
Ő minden esztendőben Nagyasszony napjára,
Öreg Mária-Cellbe ment bucsujárásra,
Most is örömmel készült Nagy Mária Cellbe,
A szentséges szűz Anya képét szemlélhesse.
Oh de változás történt, főnöke parancsolja,
Nyájadat őrizzed nem mégysz a bucsura,
Mindenek fölött elsőbb szolgálat, a kenyér,
Azért adatott néked komenció a bér.
Oh de nagyuristen másképen végezett,
Mint a buzgke uraság ahogy intézkedett,
Amiről az embereknek fogalma ugy sincsen,
Ott már határozott s végzett a jó Isten.
Nem is ment a juhász Nagy Mária Cellbe,
Kihajtotta nyájait a szép legelőre,
Nagy busan nézte ő a sz. bucsujárókat,
Mária -Cell felé az uton kik haladtak.
Oh de szép szűz anya őt megvigasztala,
Ott ahol senkisé jár és szózatot halla,
Vedd elő olvasódat boruljál le térdre,
Végezdel és ajánld föl sz. tiszteletemre
Anyitván tarásznyáját miben lenni szokott,
Amiről ő naponta buzgó imát mondott,
Oh de meg volt lepve, hasztalan kereste,
Mert othon felejtette ágyának fejébe.
A sok tünődés után gondolta magában,
Farang egy kis keresztet egy kis nyirfa ágból.
Ez is tán megfelelhet, ez lessz a hiszekegy,
Személyében három, de hiszem az Isten egy.
Szedek bükkfalevelét abból Miatyánkot,
Mégis mégis dicsérem mennyei atyámot,
Csérfa levélből szedek, tesztek tiszteletet,
A szép szűz Máriának zengek üdvözlétet.

Elkészült az olvasó a tizenöt táblás,
Fölfüzte ezt cérnára az egyszerű juhász,
Keresztet vet magára, föltekint az égre,
Áld meg szt. olvasómat én Istenem végre.

El iszöngte nagy buzgón rajta szent imát,at,
Amit szüz Máriának szivből felajánlott
Hiszekegy és Miatyánk angyali üdvözlet,
Földön úgy mint egekben szenteltessék neved.

Midőn este hazament nyájjait rendezte,
Tarisznyáját a szokott helyére eltette,
Vacsorájához ülven családja körében,
Felesége így szólván néki szeliden:

Nagy csörrenést hallottam ezen pillanatban,
Megnézem, hogy mi vagyon a tarisznyájában,
Nincs benn semmi különös csak egy rózsafüzér,
Mai napon én erről imádkozom biz én.

De előbb feleségem vacsoránk együk meg,
Fáradt vagyok lefekszem mielőtt néznéd meg,
De az asszony nyugtalan nam hallgatja urát,
Elhozván az asztalra tette a tarisznyát.

Oh de csodák csodája midőn fölnyitotta,
Szobájukat égi fénysugár borította,
A nyirfa keresztetcske gyémánttá változott,
Az egész szobácskát fényességet hozott.

Dükkfalevél Miatyánk mind aranyok lettek,
Cserfalevél üdvözlet, mint ezüst csönögtek,
Hiszekegy és Miatyánk angyali üdvözlet,
Földön úgy mint égben szenteltessék neved.

Összefut az egész nép a látványosságra,
Tudomást vesz erről a község plébánosa,
Nagy pompával mit elvitt ő a szt. atyának,
Nem is volt mostanában ily éke Rómának.

De a szentséges atya Nagy Mária-Cellbe,
Küldte szüz Máriának szent tiszteletére,
Szemlélje a nagy világ, e koszorú hit, fényt,
Reményt, szeretet gyujt az emberbe míg él.

Oh te keresztény lélek, nem mondta nekem más,
Mig nem láttam és hittem nem vagyok én Tamás,
Ha elmégysz szt. bucsura, Nagy Mária-Cellbe,
Ott látod e koszorut egy oltáron diszbe,

Oh Nagy Mária-Celli kegyes szüz Mária,
Kinek üdvözletet zeng ég és föld lakója,
Engedd egykor egekben hozzád eljuthassunk,
Szüz koszorut feledre tenéked fonyhassunk.

Amen.

- - - -

MENNYEI
Istenes énekek.

A huszadik század első nagy csudája
vagyis

A szűz Mária képe föltalálása a barmok által.
A Molvai határban ki a törökök által
elrejtett 381. évig a földben volt.

~~/A kereszten függő J. lábait átölelő Mária, egy női, egy férfi szent/~~

Isten kegyelméből közli
Szűz Mária tisztelet terjesztője rózsaszűz tiszteletbeli tag.

KENDERESSY DANNYI PÉTER PÁL
/Somogy megye/Szőllős-Győrök
Ára 4 krajczár.

Galamb Zoltán Lengyel-tóti.

Első ének.

A Molvai csoda történetéről.
A boldogságos szűz Máriához.
Dallama: Mártirok asszonya,
Egek királynéja stb.

Krisztusban szeretett kedves keresztények,
"minden nemzetcségek gazdagok szegények,
Ifjak és öregek árvák és özvegyek,
Hallgassátok meg ezt amit eléneklek.
Az ur Jézus Krisztus kint szenvedett meghalt,
Harmadnapra is mind tudjátok föltámadt,
Megjelent először szencsés anyjának,
Es a kesergő Mária Magdolnának.

Azután Péternek több apostoloknak,
Hozzájuk tartozó Tamás apostolnak,
Hogy Tamás hitetlen, Jézus ezt jól tudja,
Szt. sebei helyét neki megmutatta.

Miköztünk is mértan mennyi hitetlen van,
Akik szt. hitünket letapodják nyiltan.
Hogy sok a hitetlen, sir a szűz Mária,
Sir mert a sok csoda mind ezt bizonyítja.

Oh de szép hazánkat nem hagyta még árván,
Anyai áldását főképp ránk ársztván,
Mert még egy magyar él e setét föld-tekén,
Szűz Mária nekünk ragyog mind égi fény.

Anyai áldását most is közli velünk
Amiről szól ezen csoda történetünk,
A huszadik század első Szt. évében,
Ezer kilencszáz egyedik esztendőben.

Szép magyar hazánknak kebeskeblében,
Dráva folyam mentén Molva községében,
Megjelent Mária égi koronával.

Megjelent ugyan de nem testben, lélekben,
Megjelent a földben elrejtett Szt. képe,
Hogy eztet mindenki bővebben megtudja,
Volt hajdan e helyen egy ékes kápolna.

Szt. Pálról nevezett remeték laktak ott
Mit a pogány csorda vad török lerombolt,
A három remetét vas lánczokra fűzték,
Mária képével a földbe temették.

Rommá porrá tették az ékes kápolnát,
Azóta háromszor nyolczvan egy év lejárt,
Ott a hol egykor a kis kápolna állott,
Szántó vető mező arany kalász ringott.

Jézust Betlehemben barmok melengették,
 Először pásztorok imdáták dicsérték,
 Itt is a barmokkal egy pásztor gyermeket,
 Az ur Jézus Krisztus Isten kitüntett.
 Ledekovics István tizenkét esztendőös,
 Nem kardot hordozott mind egy tábori hős,
 Csak a szüz Mária drága olvasóját,
 Tiszta szivből zengte a szt. ~~ur~~ünnepét.
 Ökröket legeltet a kápolna helyén,
 Össze kulcsolt kézzel imára térdelven,
 Oh csodák csodája, ökrei mit tettek,
 Ugy mind betlehemben térdre ereszkedtek.
 Szarvaikkal ásták a földnek göröngyét,
 Aba találták föl szivünk drága kincsét,
 Szüz Mária képe gyémánt koronával,
 Három szt. remete ott volt meglánczolval.
 A láncz reá akadt az ökrök szarvára,
 Az egész világnak nagy bámulatára,
 Hazánk védő asszonyát a földből kivették,
 Molvai plébános udvarába vitték.
 Ki tizenhét évig sulyos beteg vala,
 Ezen pillanatban mindjárt meggyógyula.
 És a buzgó hivek lelkei üdvére,
 Az idén Kápolna épült e szent helyre.
 A három remete rothadatlan teste,
 Itt van a kriptába be vagyon szentelve,
 Szüz Mária képe az oltáron ragyog,
 Ugy mind az egekben a fényes csillagok.
 Julius hónapnak hetedik szép napján,
 Az ur Jézus Krisztus vére vasárnapján,
 A kápolna föllett szentölve e helyen,
 Tizenhárom ezer ember volt itt jelen.
 Bucsu kegyelemben a bünbánó hivek,
 Minden esztendőben itt részesülhetnek,
 Jézus vére napján és Pünkösöd hétfőjén,
 És Nagyboldog asszony dicső szt. ünnepén.
 Számtalan a beteg ki itt már meggyógyult,
 Ki szüz Máriához buzgó szivvel ~~forrást~~ járult,
 Hullassunk mi is sok bünbánó könnyeket,
 Hozzád Molvai szüz elküldjük lelkünket.
 Ámmen.

Mennyei istenes énekek a b.szüz Máriához
árvák s özvegyek kegyes édesanyjához.
Isten kegyelméből szerkesztette és kiadta
Kenderessy-Danyi Péter Pál
Somogy m. Szöllös-Györök
3.kiadás.

Jőjjetek bus árvák, és özvegyek,
Jőjjetek bűnösök ifjak és öregek,
Folyamodjunk Máriához,
A Krisztus Jézusnak anyjához,
ert a szüz Mária, bűnösök gyámola,
Szegény özvegyek árvák édes anyja.

Kaposvár, Nyomatott Hagelman Károlynél, 1892.

Első ének
Dallama: Ismert

Mártirok asszonya, egek királynéja,
Fölsóhajtunk hozzád bűnösök oltalma,
Fölsóhajtunk hozzád világ váltságáért,
A Krisztus Jézusnak vére hullásáért.
Fölsóhajtunk hozzád az egek honába,
Teljes szentháromság egy Isten trónjába,
Mária, Mária, világ nagy asszonya,
Teljes szentháromság ékes menyasszonya.
A siralomvölgyből néped hozzád kiált,
"Hallgadd kérésünket kegyes pártonánk,
Hallgasd meg, hallgasd meg bűnös szolgálodat,
Sirákozó özvegy árva fiaidat.

Nagy hatalmu Isten kegyes édes anyja,
Ki a benne bizót soha el nem hagyja,
Ne hagyj el bennünket édes gyámolítónk,
Isten előtt mennybe ó csak légy szószólónk.

Mária, Mária hajnali drága fény,
Csak te ragyogsz éltünk homályos tengerén,
Mária, Mária Jákóbnak csillaga,
Altalad hull feánk üdvösség harmatja.

Engeszteld meg értünk édes teremtőnket,
Kegyes megváltónkat és megszentelőkent,
Jól tudjuk, imádat az ég meg nem veti,
Mert esedezésed megengesztelheti.

Megengesztelheted az ég és föld urát,
A ki meghallgatja édes anyja szavát,
Mária, Mária téged kér e világ,
E siralomvölgyből de csak hozzád kiált.

Te vagy a szenvedők kegyes enyhítője,
Meghidegült szívek fölmelegítője,
Setétben járóknak világos oszlopa,
Csüggedők reménye, bujdosók nappala.

Az elhagyatottak kegyes gyámolója,
A szomorodottak megvigasztalója,
Süket némák, bénák, vakok gyógyítója,
Aldusok, elestek hiv támogatója.

Mária, Mária irgalmasság anyja,
 Te vagy mind ezeknek gyógyító balzsama,
 Emlékezz meg rólunk világ nagy asszonya,
 Bűnünk tengerének üdvösséghorgonya,
 Tengeri hajósok biztos evezője,
 Menny s földkirálynének te vagy deli nője,
 Téged kérünk anyánk, ne utálj meg minket,
 Siró szemekről töröld a könnyeket.
 Mária, Mária rózsáknak rózsája,
 Özvegyek és árvák, kisdédék dajkája,
 Árvák és özvegyek ne siránkozzatok,
 Krisztus Jézus anyja lett édesanyátok.
 Jertek imádkozzunk, tiszteljük Máriát,
 A szegény bűnösök kegyes pártfogóját,
 Szentséges nevedet kiáltjuk szűz anyánk,
 Jóságos voltodat érzi egész világ.
 Mária, Mária ég s föld királynéja,
 Szegény bűnösöknek oltalomvárosa,
 Olvasónk kegyes királyné asszonya,
 Hallgass meg bennünket paradicsomrózsa.
 Kérjed értünk Jézust világ megváltóját,
 Áldja meg, áldja meg minden imádóját,
 Értünk bűnösökért kint s halált szenvedett,
 A magas keresztfára felfeszítettett.
 Hogy vegye rólunk rettentő haragját,
 Távoztassa tőlünk büntető ostorát,
 Igaz bíró, Jézus, világ megváltója,
 Lágyuljon meg szíved könny hullajtásunkra.
 Ahol végezzük e nehéz földi pályát,
 Nyisd meg előttünkmenyország gyöngy kapuját,
 Térj Istenhez bűnös, kérjed szűz Máriát,
 Nyerjed meg számodra mennyei koronát,
 Mária, Mária óh kérlek, el ne hagyj,
 Most és halálunk óráján velünk maradj . Amen.

Menyei istenes énekek.

A sümei fájdalmas szűz Mária szentséges képéhez.

A szt.olvasó királynéjához

Isten dicsőségére, szűz Mária tiszteletére

testi e lelki üdvünkre.

Isten kegyeléből szerkesztette és kiadja.

Kenderessy Danyi Péter Pál

/Somogy-megye/Saóllós-Győrök.

KéthelyiM. utóda, Kaposvárppt.

Első ének

A sümei hét fájdalmas szűz Mária

szentséges képéhez.

Dallama: Jaj nagy kedven tartott szerelmes szülöttem stb.

Sümei templomnak tündöklő csillaga,

Téged juttunk köszönteni hét fájdalmas anya,

Vér betűvel fel van szent szívemben írva,

Jartek ide én vagyok a hét fájdalmas anya,

Üdvözlőgy Mária szomorú szűz anya,

A sümei nagy templomnak tündöklő csillaga.

Jaj de nagy bánatban látunk oh szűz anya,

Szemidből könnyek hullnak drága Jézusodra

Szűz tejjeddel táplált kedves magzatodat,

Szűz üledbe halva tartod drága Jézusodat,

Üdvözlőgy.... stb.

Oh fájdalmas anya szűzek szép virága,

Jesse Áron vasszejének ki virult a szűz ága,

Jaj de meghervadtál jaj de elbédjattál,

Jézusomak szűz szülője de elhagydtattál,

Vér betűvel fel van... stb.

Tör verte szivednek szörnyű nagy a kínja,
Fájdalmadnak sokaságát nincs toll ki leírja,
Jaj mert halva tartod életeknek kincsét,
Szt.lélektől fogantatott szűz méhed gyümölcsét
Üdvözlégy.... stb.

Anyai csokkokkal Jésust el balmozod,
Meg hidegült holt tetemét könnyeiddel mosod,
Hullanak könnyeid szűz szt.képed ázik,
Szt. fiadra, Jézusodra patalként gyöngyűzik.
Vérbetűvel.... stb.

Szűz kebled elszorult a sok zokogástól,
Szt.szemeid át ázadtak a sok könny hullástól,
Jaj de szomorú vagy, jaj de busan látlak,
A fájdalom tengerébe elmerülve látlak,
Üdvözlégy... stb.

Oh te keserűség mélységes tengere,
Kimondhatatlan fájdalomban merült szived ere,
Jaj mert szt.fiadat Jésust halva tartod,
Meghidegült szt.tetemét jaj szóval siratod,
Vérbetűvel.... stb.

Oh te szüzességnek virulló rózsája,
Szenvedőknek enyhítője, vértanúk példája,
Oh hogy eped szived szörnyű nagy fájtában,
Siró panasz szavad hangzik az egész világba
Üdvözlégy... stb.

Hogy ha meggó^lolják bűnös életünket,
Jaj de nagyon megbántottuk a jó Istenünket.
Mi vagyunk okai Jézus halálának
Hét fájdalmas anya szive szomorítójának.
Vérbetűve... stb.

Nincs a nagy világon olyan bűnös lélek,
Kine keseregne rajtad, kine száma téged,

A kő kemény szív is sorsodon megindul,
Fájdalmidon siralmidon az ég is beborul,
Üdvözlégy.... stb.

Minden nemzettségek ifjak és öregek,
Jertek ide övegy árvák, gazdagok, szegények
A bűnbánat könnye folyja le arcánkat,
Szél vigasztalhatjuk meg drága szűz anyánkat,
Vérbetűvel... stb.

Sirjatok bűnösök, gazdagok, szegények
Sümei szűz Máriához, kik ide jöttetek,
Könyveitek csepjét fűszedik angyalok,
Szűz Mária rózsái közt az égbe ragyog,
Üdvözlégy.... stb.

Mária, Mária sümei drága kép,
Sír előtted a zarándok, a busgó bucsus nép,
Könyveink csordulnak, rólad emlékezünk,
Sümei szép szűz Mária képedet, ha nézünk,
Vére betűvel... stb.

Látjuk körülötted, ifjak és öregek,
Siránkoznak és zokognak, árvák és övegyek,
Jaj mert az övegyek, árvák édes anyja,
A keresztfán meghalt Jézust, szűz Ulóbe tartja.
Üdvözlégy... stb.

Mária, Mária, sümei szűz anya,
A kik hozzád idejöttünk látogatásodra
A kit halva tartol szentséges Ulóbe,
Imádd értünk Jézusodat, - a magas égbe,
Mária, Mária csak tégedet kérünk
Isten előtt az égben, könyörgéggj érettünk.

Sümei szűzanyád og ne légy szomorú,
Szűz Tejredre el készült már az Üröm koszoru,
Vultánadt Jézusod melléd áll, mennybe ment,
Sat, háromság trónusába, téged magához vet.... stb

Az ítélet napján, mi is föltámadunk,
A kik hiszünk, Jézusokban megigazolhatunk
Király a vagy szolga, gazdag, szegény koldus,
Megyünk a nagy ítéletre oh ez mind bizonyos.

Igaz bíró Jézus világ megváltója,
Állíts minket ítéletkor szén sárga jobbodra,
A véres keresztfa, nyisson nekünk eget,
Melyen édes Üdvözlőtök szenvedett eget.

Üdvözlőgy Mária e drága szép/rózsza/szóra,
Mindnyájunknak nyíljon föl a mennyországajtaja,
Dicséretessék az Ur Jézus Krisztus neve,
Es vigyenbe mindnyájunkat Józsefát völgyében
Ott hol nincs fájdalom, ott hol nem leszünk bus,
Mindörökkön dicséretessék az ur Jézus Krisztus.

Amr

Második ének

Szűz Mária a szent, rózsafüzér királynéjához,
a szent olvasó után.

Dallama: Az urnak szent, angyal Nándorba leszálla,
vagy: Jertek Jézus hiva Mária tiszteői stb.

Örömei üdvök ez nekünk
Melyre itt összejöttünk
Mária szűz anyánknak
Rózsza koszorút kötünk.

Hánsszen emél szebb tócsa
Es el nem hervad el soha
Hiszekegy és miatyánk
Üdvözlét a bibája.

Ugy a télben, mint nyárban
Az egész nagy világba
Angyali üdvözléteből
Nyilik annak rózsája.

Angyal hozta egeből
Mennyei dicsőségéből,
Szt. Anna Leányának
Tiszta szűz Máriának.

Boldog a ki azt - köti,
A ki szivből - készíti,
Mária szűz anyáknak,
Szűz fejére - fülteszi.
Siron innen - irgalmat,
A sir boltba - nyugalmat,
Tal a siron - vigalmat,
Nyer egekben - jutalmat.

Angyalok ékessége,
Savúnt - gyönyörűsége,
Olvadónk - királynéja,
Isten anyja- Mária.

Szűz te néked kötöttünk,
Te néked készítettük,
Nyilik rajta rózsza,
Üdvözlégy szűz Mária.

Elkészült a koszoru,
Kegyesülisső szomoru.
Angyali szép hangokon,
Kegyes égi dalgokon.

Histekegy- miatyánkból,
Angyali - asolozsákból,
Virulni fog örökre,
Ott magas egekbe.

Ki nyilott rajt a rózsza,
Ez el nem hervad el soha,
Levelére van írva- *
Üdvözlégy szűz Mária.

Nyújtsd Anyánk szűz karodat,

Fogadd el koszorodat,
Ajáljuk fölségesen,
Fogadd tőlünk kedvesen.

Mutasd be szt. fiadnak,
Imádott-Jézusodnak,
Mennyeország örömére,
Lelkünk-Üdvösségére.
Örülj, vigad, buzgó nép,
Ki testben, lélekbe ép,
A szűz szent koszoru kész,
Égi anyád-reád né.

Mondja velünk nyel és sziv,
Ki szűz Máriához hív,
Üdvözlégy szűz Mária,
Itt a koszoru rózsza.

Nyerd meg nekünk szűzanyámt
Azt a boldog áletet,
Hogy örökkén egekbe
Koszorut, kössünk néked.
Teljes szt. háromságot
Szüntelenül láthassunk,
Üdvözlégy szűz Mária,
Egekbe kiálthadsunk. Amen.

Mennyei istenes énekek.

A sümegi fájdalmas szüz Mária szentságes képéhez.

A szt.olvasó királynéjához

Isten dicsőségére ,szüz Mária tiszteletére

testi s lelki üdvünkre.

Isten kegyelméből szerkesztette és kiadja.

Kenderessy Danyi Péter Pál

/Somogy-megye/Szóllós-Györök.

KéthelyiM. utóda, Kaposvárpött.

Első ének

A sümegi hét fájdalmas szüz Mária

szentságes képéhez.

Dallama:Jaj nagy kedven tartott szerelmes szülöttem stb.

Sümegi templomnak tündöklő csillaga,

Téged jöttünk köszönteni hét fájdalmas anya,

Vér betüvel fel van szent szivedben írva,

Jertek ide én vagyok a hét fájdalmas anya,

Üdvözlég Mária szomorú szüz anya,

A sümegi nagy templomnak tündöklő csillaga.

Jaj de nagy bánatban látunk oh szüz anya,

Szemeidből könnyek hullnak drága Jézusodra

Szüz tejeddel táplált kedves magzatodat,

Szüz ölgdbe halva tartod drága Jézusodat,

Üdvözlég.... stb.

Oh fájdalmas anya szüzek szép virága,

Jesse Áron vesszejének ki virult a zöld ága,

Jaj de meghervadtál jaj de el bádjadát,

Jézusomnak szüz szülője de elhagyadtattál,

Vér betüvel fel van... stb.

Tör verte szivednek szörnyű nagy a kinja,
Fájdalmadnak sokaságát nincs toll ki leírja,
Jaj mert halva tartod életeknek kincsét,
Szt.lélektől fogantatott szüz méhed gyümölcsét
Üdvözlégy.... stb.

Anyai csolkokkal Jézust el halmozod,
Meg hidegült holt tetemét könnyeiddel mosod,
Hullanak könnyeid szüz szt,képed ázik,
Szt. fiadra,Jézusodra patakként gyöngyözik.
Vérbetüvel.... stb.

Szüz kebled elszorult a sok zokogástól,
Szt.szemeid át ázadtak a sok könny hullástól,
Jaj de szomorú vagy,jaj de busan látlak,
A fájdalom tengerébe elmerülve látlak,
Üdvözlégy... stb.

Oh te keserűség mélységes tengere,
Kimondhatatlan fájdalomban merült szived ere,
Jaj merte szt.fiadat Jézust halva tartod,
Meghidegült szt.tetemét jaj szóval siratod,
Vérbetüvel.... stb.

Oh te szüzességnek virulló rózsája,
Szenvedőknek enyhítője,vértanuk példája,
Oh hogy eped szived szörnyű nagy fájtában,
Siró panasz szavad hangzik az egész világba
Üdvözlégy... stb.

Hogy ha meggónoljuk bűnös életünket,
Jaj de nagyon megbántottuk a jó Istenünket.
Mi vagyunk okai Jézus halálának
Hét fájdalmas anya szive szomorítójának.
Vérbetüve... stb.

Nincs a nagy világon olyan bűnös lélek,
Kine keseregne rajtad kine szánna téged,

A kő kemény szív is sorsodon megindul,
Fájdalmidon siralmidon az ég is beborul,
Üdvözlégy.... stb.

Minden nemzettségek ifjak és öregek,
Jertek ide özvegy árvák, gazdagok, szegények
A bűnbánat könnye folyja le arczánkat,
Ezzel vigasztalhatjuk meg drága szűz anyánkat,
Vérbetűvel... stb.

Sirjatok bűnösök, gazdagok, szegények
Sümei szűz Máriához, kik ide jöttetek,
Könnyeitek csepjét fűlszedik angyalok,
Szűz Mária rózsái közt az egekbe ragyog,
Üdvözlégy.... stb.

Mária, Mária sümei drága kép,
Sir előtted a zarándok, a buzgó bucsus nép,
Könnyeink csérdulnak rólad emlékezünk,
Sümei szép szűz Mária képedet, ha nézzük,
Vére betűvel... stb.

Látjuk körülötted, ifjak és öregek,
Siránkoznak és zokognak, árvák és özvegyek,
Jaj mert az özvegyek, árvák édes anyja,
A keresztfán meghalt Jézust, szűz ölébe tartja.
Üdvözlégy... stb.

Mária, Mária, sümei szűz anya,
A kik hozzád idejöttünk látogatásodra
A kit halva tartol szentséges öledbe,
Imádd értünk Jézusodat, - a magas egekbe,
Mária, Mária csak tégedet kérünk
Isten előtt az egekben, könyörgöj érettünk.

Sümei szűzanyám oh ne légy szomorú,
Szűz fejedre el készült már az öröm koszoru,
Föltámadt Jézusod melléd állt mennybe ment,
Szt. háromság trónusába, téged magához vet.... stb

Az ítélet napján, min is föltámadunk,
A kik hiszünk, Jézusodban megigazolhatunk
Király a vagy szolga, gazdag szegény koldus,
Megyünk a nagy ítéletre oh ez mind bizonyos.

Igaz bíró Jézus világ megváltója,
Állíts minket ítéletkor szentséges jobbra,
A véres keresztfa, nyisson nekünk eget,
Melyen édes üdvöztőnk szenvedett eleget.

Üdvözlégy Mária e drága szép/rózsza/szóra,
Mindnyájunknak nyiljon föl a mennyországajtaja,
Dicsértessék az Ur Jézus Krisztus neve,
Ez vigyenbe mindnyájunkat Józsefát völgyében
Ott hol nincs fájdalom ott hol nem leszünk bus,
Mind örökkön dicsértessék az ur Jézus Krisztus.

Amélt

Második ének

Szüz Mária a szt, rózsafüzér királynéjához,
a szent olvasó után.

Dallama: Az urnak szt, angyal Názáretbe leszálla,
vagy: jertek Jézus hive, Mária tisztelői stb.

Öröm ünnepe ez nekünk
Melyre itt összejöttünk
Mária szüz anyánknak
Rózsza koszorút kötünk.

Náncsen ennél szebb rózsza
Ez el nem hervad el soha
Hiszekegy és miatyánk
Üdvözlet a bimbaje.

Ugy a télben, mint nyárban
Az egész nagy világba
Angyali üdvözletből
Nyilik ennek rózsája.

Angyal hozta egeből
Mennyei dicsőségből,
Szt. Anna leányának
Tiszta szüz Máriának.

Boldog a ki azt - köti,
A ki szivből - készíti,
Mária szüz anyáknak,
Szüz fejére - fölteszi.

Siron innen - irgalmat,
A sir boltba - nyugalmat,
Tul a siron - vigalmat,
Nyer egekben - jutalmat.

Angyalok ékessége,
Szívünk - gyönyörúsége,
Olvasónk - királynéja,
Isten anyja - Mária.

Szüz te néked kötöttünk,
Te néked készítettük,
Nyilik rajta róssa,
Üdvözlégyszüz Mária.

Elkészült a koszoru,
Kegyesdicső szomorú,
Angyali szép hangokon,
Kegyeségi dolgokon.

Hiszkegy - miatyánkból,
Angyali - zsolozsmákból,
Vizulné fog örökre,
Ott magas egekbe.

Ki nyilott rajt a róssa,
Ez el nem hervad el soha,
Levelére van írva - -
Üdvözlégyszüz Mária.

Nyújtásdanyánk szüz karodat,
Fogadd el koszorodat,
Ajáljuk fölségesen,
Fogadd tőlünk kedvesen.

Mutasd be szt. fiadnak,
Imádott-Jézusodnak,
Mennyország örömére,
Lelkünk-üdvösségére.

Örülj, vigad. buzgó nép,
Ki testben, lélekbe ép,
A szüz szent koszoru kész,
Égi anyád, reád néu.

Mondja velünk nyel és sziv,
Ki szüz Máriához hiv,
Üdvözlégyszüz Mária,
Itt a koszoru róssa.

Nyerd meg nekünk szüzanyákt
Azt a boldog áletet,
Hogy örökkén egekbe
Koszorut kössünk néked.

Teljes szt. háromságot
Szüntelenül láthassunk,
Üdvözlégyszüz Mária,
Egekbe kiálthassunk. Amen.

Mennyei

ISTENES ÉNEKEK

az Isten dicsőségére

és a boldogságos szűz Mária tiszteletére,
testi és lelki üdvünk javára.

~~/koronás-sugaras pieta koronás Krisztus-testtél/~~

Térj Istenedhez gyarló bűnös ember,
Szörnyű soka vétke~~d~~, mint a tenger!
Lelkedet a büntől oltalmazd,
Imádd Istenedet, szűz Máriát magasztaljad!

Isten kegyelméből írta és szerkesztette:

KENDERESY DANYI PÉTER PÁL

Szőllős-nyörök/Somogym./

Náda I. könyvnyomdája Keszthelyen.

- - -

Első ének.

Könyörgő és bus ének a szűz Máriához
a fölfordult világba.

Dallama: Keresztfán kivallott szerelmes Jézusom..

Kegyelemnek anyja nem utálj meg minket
Hallajd elzengeni panasz énekünket
Mária, Mária fájdalmas szűz anya
Kinek a keresztfán meghalt kedves fia.

Igen kedves néped volt a magyar nemzet,
Még buzgón tisztelte szentséges nevedét.
Mária, Mária, egek királynéja,
Kedves magyar hazánk kegyes prátfogója.

De most ha tekintjük az egész országot
Minden felé látunk szilaj pogányságot
Mária, Mária, hazánk védasszonya
Teljes Szentháromság ékes menyasszonya.

Szüntelen hangzik a lármás kiáltozás
Az Isten káromlás ember rágalmazás
De még ez sem elég cifrában beszél más
Guny tárgy a Jézus-Isteni tanítás.

Naponta építik a bábeli tornyokat
Melyek szent templomok helyett fölraakatnak
Mária, Mária, szomorú szűz anya
Törverte szivednek sőt már bánat hurja.

Pajkosság, kevélység, cifraság, bujaság,
Tisztátalan élet mindennemű rutság.
Kártya, kugli, játék a vasárnapi munka
Szivedet szűz anyám mindez szomorítja.

A hajazatoknak kigöndörítése,
Fogak diszítése, arczbőr szépítése,
Szegény lenézése, gazdagság szomjazás,
Ezért nincs hazánk az isteni áldás.

Példakép előttünk Sodoma Gomora,
Szivedet szüz anyám mindez szomorítja,
Mária, Mária óh jaj hová leszünk,
Ha te nem könyörögsz mindnyáján elveszünk.

Elvagyunk merülve, a szörnyű vétekbe
Ugy uszunk a bünbe mint a hal a vízbe,
Fösvénység, irigység, már annyira haladt
A szegény koldusnak alig jut egy fglat.

Látván a sok vétket a fölséges Isten
Nem tekint le mennyből mireánk kegyesen,
Büntető ostorát mindnyájunkra méri
Csapás csapás után szép hazánkat éri.

Tüzvész nagy jégeszés hazánkat pusztítja
Szőlőhegyeinket filokszer rongálja
Lábas jószágunkat Isten mind el veszi
Nem imádjuk szivből mindezt azért teszi!
A nagy átkozódást szüntelenül szórják
Oltári szentséget, rutul káromolják,
Krisztus szolgáinak szent intelmeire
Nem hallgatnak a pap szent beszédeire.

A szent rózsafüzér társulat tagjait
A szüz Máriának kedves tisztáit,
Az Ur Jézus Krisztus szive imádóit
Teljes Szentháromság fölmagasztalóit.

Szegény koldusokat, árva özvegyeket
Boldogságos szent szüz, gunyolják ezeket
Mária, Mária, fájdalmas szüz anya
Ki a meghalt Jézust szüz ölében tartja.

Térjete Istenhez oh bünös emberek
Kik naponint Jézus Krisztust feszítették,
Szálljon fejeteekre az Isteri áldás
Szünjön meg az eget sértő nagy káromlás.

Jertek soraközzünk Jézus keresztjéhez
Zengjen ajkunk imát drága szent ~~szívhez~~ szívéhez,
Nézzük hogy siratja értünk kedves fiát
A fájdalmas anya szentséges magzatját.

Kérjük szüz Máriát nyerjen békességet
Földi életünkben erőt, egészséget,
Isteni imádást benne reményságot
Téritse le rólunk a hitetlenséget.

Jézus és Mária, oh meg ne vessetek,
Szent Józseffel együtt minket segítetek
Szent hitünk szárnyain, hozzátok sietünk
Teljes Szentháromság add meg mind ezt nekünk.

Halálunk óráján, boldogul kimulást,
Testünknek a sirba csendes megnyugvást.
Lelkünknek egykoron dicső feltámadást
Isten előtt mennyben színről színre látást.

Második ének.

^ sümei hétfájdalmas szüz Máriához, minden betegeknek kegyes
orvosához, és a somogy gyarmat községben a szent kereszt tövéből
csörgedező 7 forrást megnyitó Jézus szüzanyjához, testi és lelki üdvünk

Dallama: Mártirok asszonya stb.

Fájdalom, fájdalom, jajde nagy fájdalom,
Néma, vak, süketség, jaj de nagy siralom.
Siralmas élete vaknak és süketnek,
Sirval panaszkodik hegyeknek völgyeknek.
Fájdalom, fájdalom, jaj de nagy fájdalom,
Néma, vak süketség, jaj de nagy siralom,
Süket, némák, bénák kegyes gyógyítója
Koldusok, elestek, hiv támogatója.

Mária, Mária, atya Isten lyánya,
Fiu Isten anyja, szt. lélek mátkája,
Teljes szentháromság ékes lakóhelye,
Minden gyógykutaknak csak te vagy szivere.

Mária, Mária, özvegy árvák anyja,
Ki a benne bizót soha el nem hagyja.
Hozád jöttünk anyánk, világ nagy as szonya,
Minden betegeknek orvosló doktora.

Mária, Mária, kit az ég megáldott,
A kit kegyelmekkel dusan felruházott.
Mária, Mária, gyarmati/sümei/szép rózsa,
Gyarmati gyógykutnak tündöklő csillaga,
Sümei templomnak tünkök csillaga.

Mária, Mária, a te nagy szerelmed,
Gyarmati/sümei/gyógyhelyre ide hozott minket
Előtted lerakjuk sziv fájdalmainkat,
Hallgasd meg szüz anyánk, szent imádságunkat.

Nem nyillik nékünk itt náladnál szebb virág,
Hét fájdalmu szt.szüz kérünk tekints reánk.

Mária,Mária,fájdalmas szüz anya,
Ki a meghalt Jézust szüz ölében tartja.

Gyarmati/sümegei/szüzanya tekints mindnyájunkra
Jézusom szüz anyja hallgass szózatunkra,
Mária,Mária,csak tégedet kérünk,
Isten előtt menyben könyörögj érettünk.

Némákért,vakokért,sántákért,bénákért,
Szivbajban szenvedők,elmebetegekért,
A keresztfán meghalt drága Jézusodért,
Szentséges szivednek hét törveréséért.

Mária,Mária,oh kérünk tégedet,
Gyógyítsd minden rendü rangu betegeket,
Gyarmati/sümegei/szüz anya,kérünk az egekre,
Ínts balzsamot,gyógyirt a sebesültekre,
Tekintsd a némákat,árvák édes anyja,
Lásd hogy esdekelnek te szent trónusodra.
Gyarmati/sümegei/szüz anya,esengve kérünk itt,
Oldozd föl a néma nyelveknek hurjait.

Szánd meg szegényeket,nem bírnak szóllani,
Üdvözlégý Mária,nem tudják mondani,
Mária,Mária,gyarmati/sümegei/szép virág,
Kérünk együtt téged kér az egész világ.

Özvegyek és árvák itt előtted sirnak,
Mett a szegény némák szóllani nem tudnak,
Tedd haranggá anyánk a néma nyelveket,
Hogy a nagy világba zenghessék nevedet.

Mária,Mária,mindnyájan óhajtjuk,
Szivfájdalmainkat előtted lerakjuk.
Süket-,némák,bénák-,sántákért,vakokért,
Szivbajban szenvedők,elmebetegekért.

Mária,Mária,fájdalmas szüz anya,
Minden betegeknek orvosló doktora,
Mária,Mária, gyarmati/sümegei/ szép rózsán
Harmatodnak cseppje hulljon mindnyájunkra.

Jertek ide árvák ,kesergő özvegyek,
Minden betegekért ti könyörögjeteK.
Gyászéltetek az Ur Isten előtt kedves,
Jaj sorotok minden betegével egyez.

Kérjük szüz Máriát, betegek orvosát,
Gyarmati gyógykutnak/gümegei/tündöklő csillagát,
Nyissa meg Mária a vakok szemeit,
Láthassák velünk itt szentséges képeit.

Édes apák, anyák, jőjjetek hát ide,
A kiknek koldussá lett kedves gyermeke,
Összetett kezekkel fölemelt szivekkel
Kérjük szüz Máriát minket ne hagyjon el.

Máris, Máriámi magzatjainkért,
Hozzád imádkozunk minden betegekérz,
Esdeklő szavunkat értük följánljuk,
Jézusom szüzanya segélyedet várjuk.

Esdeklő szavunkat hézt fájdalomaidért,
Hallagasd meg Jézusod öt mély sebeiért,
Nyiljon a vakoknak az a rózsavirág,
Kinek üdvözlétet zeng az egész világ.

Mária, Mária, rózsáknak rózsája,
Mártirok szenvedők égi koronája,
Mária, Mária, betegk orvososa,
Jézusodnak vére szálljon mindnyájunkra.

Most és midőn eljön éltünk végórája,
Vezérelj az örök üdvösség utjára.
Addig is mig élünk e siralom völgyben
Jézust és Máriát dicsérjük szüntelen.

Dicsértessék az ur Jézus Kristusneve,
"engje velünk minden lezárt néma nyelve,
Teljes szenthéromság örökön áldassék,
Földön és egekben tőlünk dicsértessék.

Ammen.

Wendersony Daisy P. Pa'd

I. Md.